



司法保護據點母親節公益關懷活動，社會勞動人感恩獻花

無限恩澤

媽咪之愛

母親節公益關懷活動

誰

言寸草心，報得三春暉。為了感謝母親的恩澤，高雄地檢署特與高雄市綠繡眼發展協會合作，於102年5月6日上午假高雄市岡山區仁義社區活動中心舉辦「無限恩澤·媽咪之愛」司法保護據點母親節公益關懷活動，主任檢察官洪信旭、主任觀護人韓國一、高雄市榮譽觀護人協進會理事長王東碧、臺灣更生保護會高雄分會委員蔡素禎及高雄市綠繡眼發展協會理事長李州正等人都到場祝福，陪伴現場共80位媽咪們一起顧健康、換髮型、帶動唱、切蛋糕，提前歡度母親節。

當日活動一開始，由秀傳醫院醫療團隊替媽媽們作健康檢查，三奇髮型公司義剪團隊現場進行免費剪髮服務，還有舒筋活血的「五行健康操」教學、手語歌及長青MV熱舞帶動唱；在所有貴賓及媽咪們的見證下，邀請社區裡最年長、高齡96歲的陳惠仙奶奶切下慶祝蛋糕，將活動帶來最高潮，最後由岡山地區的社會勞動人一一獻上康乃馨花束，讓平日勞心勞力的母親們能夠紓解壓力、滿載而歸。

社會勞動人在本次活動中，扮演默默付出的後台工作人員，在會場裡忙進忙出。陳姓社會勞動人說，知道今天要來協助母親節活動，不覺得辛苦，只覺得很有意義，尤其獻花的時候，雖然是獻給不認識的樂齡長輩，卻彷彿向自己的母親獻花，非常感動。

主任檢察官洪信旭表示，地檢署積極推展司法保護據點，除了希望幫助社會上更多弱勢族群，更期盼能整合社會資源，將柔性司法溫暖而有力的能量傳遞給民眾，本次結合司法保護據點之一的綠繡眼發展協會共同舉辦母親節活動，希望能把正向、溫馨的能量獻給所有偉大的母親。



「一寸草一寸心，愛的盆栽」母親節感恩活動，受保護管束人種下感恩樹苗

為

了彰顯柔性司法特色，延續常年推動的感恩活動，高雄地檢署於102年5月9日上午9時，假高雄地檢署第三辦公室四樓會議室辦理「一寸草一寸心，愛的盆栽」母親節感恩活動。

活動中由檢察長蔡瑞宗、主任觀護人韓國一及高雄市手藝串珠發展協會理事長張美慧共同致贈受保護管束人發亮手環，期勉大家即使是身處黑暗中也要相信仍有一盞明燈常伴左右，象徵人生遭遇挫折也不要氣餒，只要朝著正向的道路走，一定能夠迎接希望的到來。

是日活動並安排專業的老師教導受保護管束人用各種花朵親手植栽、設計盆栽，希望藉由此活動，能讓所有與會人員感受盆栽藝術之美，同時也將蓄積內心的陰霾一掃而空，並祝福天下所有的媽媽們母親節快樂。

檢察長蔡瑞宗表示：將自己親手做好的盆栽獻給生命最重要的母親、太太，除使家人感受到受保護管束人的一份心，拉進彼此的關係，以建立良好的家庭支持系統，也使高雄地檢署成為溫馨感人的司法保護「馨」據點。





檢察官訪視社會勞動執行機關(構)

為落實法務部社會勞動督核制度、掌握本署社會勞動執行情況，本署檢察官不定期率觀護人、觀護佐理員至各社會勞動執行機關(構)進行訪查，本月份包括三民區公所、鼎力社區、高雄市街友關懷協會、高泰社區、法務部矯正署高雄監獄、永安老人養護中心、鳳山體育場及高雄市刑大等社會勞動機關(構)都已陸續接受訪查。透過實地訪視，了解社會勞動執行之公益性及安全性，並現場與機構督導進行交流和溝通，期使社會勞動制度為社會創造更多正面能量。



就業促進研習活動：巧手弄氣球，創造薪人生

由高雄市政府勞工局訓練就業中心主辦，高雄地檢署協助辦理的『102年度特定對象暨弱勢者-職場觀摩研習』活動已於102年5月9日在西子灣文教基金會舉行。現場邀請氣球造型專業講師陳耀龍老師為到場的社會勞動人說明氣球微型創業的特性與未來發展趨勢，還現場教學造型氣球製作等技巧。課程獲得現場社勞人熱烈迴響！



另外，高雄市勞工局訓練就業中心也為現場社勞人講解國民年金、訓練中心辦理之相關課程及廠商徵才等相關資訊，並期望現場社勞人都能找到理想的事業第二春。



雄檢公益園遊會 宣導反毒反飆車

為關懷弱勢，並期建立民眾正確的法治觀念，高雄地檢署結合高雄市岡山國際青年商會及地方公益團體，於102年5月26日假國立岡山農工舉辦「2013反毒反飆車法治宣導暨公益園遊會」，由該署主任觀護人韓國一擔任「反毒、反飆車」宣傳大使，與現場民眾及學生互動宣導，籲請大家遠離毒品、拒絕飆車，歡樂迎夏、健康成長！



是日活動，由空軍航空技術學院磅礴的巨龍隊及樹德家商振奮的樂儀隊揭開序幕，除了公益園遊會外，還有化妝踩街遊行，該署也在園遊會現場設攤進行法治觀念及反毒教育宣導，透過有獎徵答的方式，傳遞淺顯易懂的法律概念；也藉由觀護佐理員現場互動解答，讓民眾對反毒及反飆車有更深刻的體認，讓正確的法治觀念能夠進入社區深入校園。

韓國一主任表示，孩子們在同儕間因社交壓力或錯誤觀念而形成的毒品或飆車問題，需要社會大眾一起來幫助，多一點關心、多一些機會，讓迷途知返的孩子找到一條回家的路！



活動預告

五甲社福中心
102年6月8日

【勞師動粽-慶端午：社會勞動暨司法保護據點端午節活動】讓社會勞動人融入社區，與居民一起應景包粽子，增添節氣氛圍，並將愛心粽分送給社區獨居長輩及弱勢家庭，使社勞人感受參與公益關懷的美好經驗，建立積極正向的人生觀。

活泉愛鄰社區服務協會
102年6月21日

【102年度社會勞動分區督核暨業務座談會】本署將邀請前鎮、鳳山、大寮、林園地區之社會勞動機構蒞臨參加，內容包括社會勞動執行問題、新修法規、優良案例分享、Q&A...等，豐富實用，精彩可期。

落實兩公約「人權保障」之精神

在「立憲主義」之精神下，人權保障成為普世價值，也成為國際間衡量一個國家發展程度之重要指標。我國政府亦訂有「公民與政治權利國際公約」、「經濟社會文化權利國際公約」施行法，完成兩公約「國內法化」之重要里程碑。

本署為檢察機關，職司偵查、起訴與刑事執行工作，在職權上與「人權保障」之議題，息息相關。在「無罪推定」之原則下，任何人在判決有罪前，均應被推定為無罪。因此，檢察官在偵查階段，從被告之傳喚、拘提、逮捕、羈押等強制處分，直至證據之取得、證據證明力之判斷等，均應考量「正當之法律程序」，以貫徹憲法對於人民基本權之保障。至於在刑事執行層面，刑事執行作為動輒對於受執行人之人身自由，造成一定程度之限制與拘束，更需由檢察官審慎檢視案卷資料後，再予執行。上開「刑事人權」之保障，亦明文規定在「公民與政治權利國際公約」中，該公約第9條及第14條，對於個人之人身自由、即時訊問、刑事補償、無罪推定、少年犯特別考量，均有所規範。由此可見，我國憲法與刑事司法制度，大致與兩公約之保障人權之精神相符。

因此，本署為提升同仁之法學素養，強化其對於人權兩公約之認識，特別於近期舉辦「兩公約講習會」，特別敦請陳永盛檢察官與黃齡慧檢察官擔任講座，期使同仁在執行職務時，能多所考量基本人權之保障，並有效維護民眾之訴訟權利。

本月宣導事項

預防H7N9流感

Yes to 3

從中國大陸有H7N9流感病例地區返國時，若出現發燒、咳嗽等症狀，請立即戴口罩就醫，並告知醫師旅遊史。

1 要重衛生

勤洗手、咳嗽時用紙巾或手肘遮掩口鼻、避免與病人有密切接觸、避免前往活禽市場。

2 要遠離禽鳥

避免前往活禽市場、避免與禽鳥有密切接觸、避免在活禽市場附近停留。

3 要吃熟食

避免生食禽肉、避免生食禽蛋、避免生食禽類血。

疾管局小叮嚀：
 不喝生水、勤洗手、避免與病人有密切接觸、避免前往活禽市場。

行政院 Executive Yuan | 衛生署疾病管制局 TAIWAN CDC | 1922

歡迎多加利用

本署已開放檔案應用

閱覽

抄錄

複製

檔案應用

電話：(07)216-1468
(07)359-4312
網址：<http://www.ksc.moj.gov.tw>

吃得安全 禽流感絕緣

禽流感冒於常溫（37℃）下，可在肉內存活約6天，為了您及家人的健康，請注意食品安全及個人衛生，別把病毒吃下肚囉！！

健康上菜 食在安全

選購產品要認準：
 不購買來源不明或定產地的禽類製品，其禽類具有合格檢驗證明之產品。

處理用具有要認準：
 處理禽肉及禽蛋時，應使用專用刀具及砧板，且要徹底清潔後才能再使用。

調理食物要認準：
 禽肉及禽蛋應徹底煮熟才能食用，烹調後要儘少添加熱至攝氏70度。

調製食物要認準：
 禽肉及禽蛋應徹底煮熟才能食用，烹調後要儘少添加熱至攝氏70度。

行政院 Executive Yuan | 衛生署疾病管制局 TAIWAN CDC | 1922

節能新生活運動 年省30億度電

節能減碳救地球 全民攜手過樂活
夏季能源不浪費 節能活動作伙來



- 全民「節能減碳新生活運動」
政府帶頭做四省(省水、省電、省油、省紙)，家庭日省1度電年省30億度電
- 參與節能，企業逗陣來
企業節能有妙招，「節能分享列車」招你來
- 世界環境日，一起換新衫
作伙落實「夏日輕衫 節電136」-冷氣調高1°C、換穿夏日輕衫、冷氣省電6%
- 你節能，我獎勵
產業節能一起做，經濟部節能績優表揚大會作伙來

節能減碳新生活運動網址 <http://www.energypark.org.tw/>

實用資訊

高雄地檢署網址：<http://www.ksc.moj.gov.tw>
 高雄地檢署服務中心電話：(07)216-1467。
 高雄地檢署社會勞動諮詢：(07)215-2565 轉 3854，敬股觀護人。
 有任何問題或建議嗎？請以電子郵件寄至 pr12@mail.moj.gov.tw